
 

 

CONSEIL DE LA VIE SOCIALE 

Séance du Lundi 12 Décembre 2022 

 

 

Etaient présents à la réunion : 

 Mme DE LA CRUZ Yolande, représentant des familles et Présidente du CVS 

 M. DELALE Michel, représentant des familles 

 M. FRANGEUL Alain, résident, 

 Mme LEMAITRE Claudie, résidente 

 Mr PICOULET Antide, résident 

 Mme GROISY Christiane, résidente 

Assistaient à la réunion : 

 Mmes BELFILS, directrice  

 Mme GUESDON Inès, élève directrice 

 Mme CHAMPEROUX, animatrice 

 M. RODE Romain, psychologue 

 Mme BOUCHER, infirmière coordinatrice 

 Mme BAZIN RABOTEAU, aide-soignante 

 Mme CONSTANTIN, secrétaire d’instance 

 

La séance débute à 15h15  

 

 

 

INTRODUCTION 

 

Tour de table pour se présenter, dont M. Romain RODE notre nouveau psychologue et Mme Inès 

GUESDON, élève directrice. 

 

APPROBATION DU COMPTE-RENDU DU 20 SEPTEMBRE 2022 

 

Aucune remarque n’étant formulée, le compte-rendu est approuvé à l’unanimité.  
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ANIMATIONS PASSÉES ET A VENIR 

 

Animations passées : 

 

 Le 2 octobre : inauguration des semaines bleues à l’espace municipal Ligeria 

 Les 7 octobre et 16 Novembre : Olympiades à l’EHPAD de la Villa Eléonore 

 Le 12 Novembre : déjeuner-cabaret à l’EHPAD de Bléré 

 Le 18 Octobre : visite musée école de Joué les Tours 

 Le 24 octobre, en partenariat avec la mairie : sortie à Montlouis pour une heure de 

contes (horaire non adapté) donc remplacée par un atelier cuisine avec les résdients 

de la Résidence autonomie « Les Tuffeaux » en salle Rabelais  

 Du 10 au 16 octobre : semaine du goût sur le thème du miel : atelier apiculteur et 

dégustation par le rucher de la dame blanche (M. Preteseille Civray), pâtisserie au 

mie, documentaire sur l’apiculture à travers le mode et quizz 

 Equithérapie :1ère séance/4 sur site pour résidents en fauteuils roulants 

 Le 27 novembre : repas des séniors à l’espace Ligéria 

 Le 1er décembre :  rando Téléthon avec l’EHPAD/asso de l’EHPAD et l’AFM : 16 

résidents ont fait le parcours adapté, puis crêpes et animation 

 Le 15 décembre : Repas de l’avent avec musiciens Vivanis  

 Le 19 décembre : Noël des enfants du personnel au sein de l’EHPAD  

 Le 30 décembre : spectacle de fin d’année avec L. Larcher (contrebassiste) 

 

Animations à venir : 

 

Spectacles anniversaires variés : 

 Janvier : conférence sur Paris et Versailles (Bécavin) 

 Février : trompettiste 

 Mars : tour de chants (E.Audibert) 

 

Autres : 

 Pas de réponse à notre demande de subvention projet théâtre 

 Carnaval (date à définir) : voir si la visite des enfants déguisés sera possible  

 Projet d’atelier cuisine au centre social la passerelle en début d’année 2023 

 Projet concert de la chorale de Montlouis un samedi en Janvier 

 Projet de l’association de l’EHPAD : thé dansant le 23 avril au Saule Michaud 

 

PASA 

 

 Sortie Festival de Jazz en septembre à Ligeria 

 Accompagnement avec l’animation pour le repas des anciens (semaine bleue) 

 Brunch pour le départ de Marthe Le Bolay (psychologue) 

 Réalisation de crêpes, gaufres, et gâteaux en l’honneur du Téléthon 

 Repas festif le 29 décembre 

 Réalisation des cartes de vœux inter-Pasa 
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 Nouvelle collègue « Elodie » 

 

Projets : 

 

 Vannerie  

 Cirque de Luynes (reporté en 2023)  

 Marché à voir (fait par les résidents) + argent de l’association  

 

PLATEFORME HAPPYDOM 

 

Présentation par Mme BELFILS :  

Outil de communication entre les familles et les résidents mis en place le 29 Novembre suite à 

l’avis favorable du dernier CVS. 

Un premier mail a été envoyé aux familles le 1er décembre. Elles ont reçu leurs identifiants pour 

activer leurs comptes. 

Les besoins identifiés sont recueillis par les soignants et transmis à l’accueil pour faire remonter 

aux familles. 

 

Mme GROISY est très contente de cette plateforme car elle peut commander sans déranger. 

Service gratuit en +, coiffeuse plus simple à gérer (d’autres prestataires vont rejoindre la 

plateforme). 

Aujourd’hui il y à 50% de tuteurs / 35% de familles. 

84 profils restent non activés. 

 

TRAVAUX RÉALISÉS 

 

Présentation par Mme GUESDON, du jardin sensoriel finalisé : 

 Plantations d’agréments au niveau de l’entrée et du poulailler 

o Mise en place de 3 agrès à côté du poulailler : 2 agrès à manivelles (manivelles 

verticales pour l’un, manivelles horizontales pour l’autre) + 1 pédalier. Ils peuvent 

être utilisés par des personnes en position debout ou en fauteuil roulant. 

 Jardin sensoriel au niveau du RDJ 

o Plantations autour des 5 sens : végétaux doux ou légèrement « piquants » pour le 

toucher, végétaux type graminées dans lesquels passe le vent pour l’ouïe, végétaux 

odorants comme du jasmin pour l’odorat et quelques fruitiers pour le goût (poirier 

nain, framboises, cassis, groseilles, raisin…)  

o Agrès « Memory » : tableau aimanté sur lequel on peut positionner des cartes 

Memory 

 

A VENIR :  

 Chevalet de peinture qui sera mis en place au printemps 

 Xylophone d’extérieur qui sera mis en place au printemps ou à l’été  

 Demi gloriettes permettant d’avoir 2 petits espaces ou se retrouver au bord du chemin 

(installation au printemps également) 
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 Installation de stores au printemps pour ombrager la terrasse  

 

PROJET – RELATION D’AIDE PAR LE TOUCHER MASSAGE 

 

« Relation d’aide par le toucher massage » présenté par Mme BELFILS 

 Il s’agit d’une thérapie non médicamenteuse qui montre des effets significatifs sur 

l’anxiété et la douleur. 

 Une infirmière de Bléré diplômée (praticienne en relation d’aide par le toucher massage) 

interviendra 3 mois dans l’année, 1 fois par semaine. 

 Une dizaine de résidents qui ont des troubles cognitifs, douloureux ou en fin de vie seront 

concernés. 

 Créneau pour le personnel pour comprendre ce qu’est cette nouvelle pratique et pouvoir 

ainsi poursuivre les prises en soins des résidents avec davantage de savoirs. 

 L’objectif est d’apporter une relation d’aide au résident par le biais du toucher. 

 

Mme DE LA CRUZ intervient pour dire que le bien-être et le mieux-être des résidents est 

primordial en EHPAD. Cette nouvelle approche ne peut être que bien perçue par les familles. 

 

EFFECTIFS 

Mme BELFILS expose qu’aujourd’hui, il manque : 2 postes infirmier / 5,5 postes Aide soignants / 

1,75 poste d’hôtelier. 

Concernant l’encadrement de l’équipe soignante, Mme BOUCHER se répartit les tâches avec   

Mme STREIFF, DRH, du fait de l’absence de la cadre de santé. 

 

PROJET DÉFI - POLE EMPLOI  

 

Mme BELFILS présente le projet DEFI auquel l’EHPAD participe pour la 2ème fois afin de réussir à 

attirer des agents à découvrir l’EHPAD et leur donner envie d’y travailler. 

Avec ce partenariat, les personnes volontaires pourront bénéficier de : 

 287 heures de formation 

 140 heures en milieu professionnel 

Projet de recruter 2 personnes dans ce contexte. 

 

QUESTIONS DIVERSES  

 

Suite à la communication des mails aux familles, Mme DE LA CRUZ a été sollicitée et nous expose 

les demandes suivantes : 

 

 Pourquoi ne pas avoir fait d’entrées pendant l’été  

o L’EHPAD étant en difficulté de recrutement sur la période estivale, il a fallu 

recentrer le travail sur les résidents déjà présents afin que leur accompagnement 

puisse se dérouler au mieux.  
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 Demande d’accrocher des grosses pendules : 

o 3 ont été offertes par les Blouses Roses et seront posées prochainement installées. 

Il faudra surement voir pour compléter. 

 

 Les fauteuils de la pièce de vie de l’Unité protégée sont abimés :  

o Il s’agit seulement des appui-têtes déchirés qui depuis ont été depuis retirés sans 

pénaliser le confort du fauteuil (défaut de fabrication)   

 

 Toujours la problématique de la douche 1 fois par semaine : 

o Le nombre de douche réalisé ne correspond pas aux besoins des résidents. 

 

 Pourquoi n’y a-t-il pas d’ophtalmo qui intervient au sein de l’établissement : 

o Partenariat existant avec les opticiens pour les réparations et les tests visuels. Ne 

pas hésiter à les solliciter. 

 

 Pour les rendez-vous extérieurs ou simplement des ballades, pourquoi la municipalité ne 

met pas de navette à disposition ?  

o Thématique à évoquer avec le CCAS pour faire intervenir la navette Montlouisienne 

(par contre il faut 1 accompagnateur) coût : 1€ aller/retour 

 

 Les résidents ne savent pas où demander pour remplacer les piles de leurs appareils 

auditifs : 

o  Les soignants peuvent remplacer les piles qui sont stockées soit au relais de soins 

soit dans leur chambre. Audilab passera justement prochainement pour former les 

soignants. 

 

 A la dernière vague de Covid, quelles mesures ont étaient prises ?  

o Pour les résidents concernés, les repas ont été servis en chambre et le port du 

masque pour les résidents était obligatoire. Nous avons maintenu les visites ainsi 

que les animations en petit comité dans les salons des couloirs. Le rappel de la 4ème 

dose ainsi que le vaccin de la grippe viennent de se terminer. 

o  

 France Services : 

o Communication à faire passer début janvier 2023 

 

Question de Mme GROISY roisy (résidente) : pourquoi les lumières sont éteintes le weekend alors 

que l’accueil laisse les spots allumés le vendredi soir ?  

La salle d’animation reste ouverte pour avoir l’accès aux jeux de sociétés pour que les 

résidents s’y retrouvent et jouent le weekend, et c’est très bien. 

 

                                                                                                   

Prochaine séance du CVS : en avril  

 

 

                                                   Fin de séance à 16H30. 

 


